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1 調査概要 

 
総合戦略村民アンケート調査概要  （１）調査概要 1.目的 村の総合戦略を策定する際に政策パッケージに沿った施策の立案をするため、村が抱える主な課題や意向を抽出することを調査目的とする。そのため、下に示す調査を２種類の対象者に対して実施することとした。 (1)結婚・子育て・産業に関する調査 (2)転入・定住に関する調査 (3)その他将来展望等に必要な調査  ①村民 1,250 名（20歳から49歳までの村在住者）  主に（1）(3)に関する設問(結婚・子育て・産業に関する調査等)とする。 ②村民  750 名（25歳から49歳までの10年以内に村へ転入してきた村民）  主に（2） に関する設問(転入・定住に関する調査)とする。  2.実施期間    平成27年 ７月10日（発送日） ～ ７月21日（締切日）    配布・回収方法：郵送による配布・回収を行った。  （２）回収結果 ①結婚・子育て・産業に関する調査（①一般調査）は38.1％、②転入・定住に関する調査（②転入者調査）は30.1％の回収率となり、調査全体では、35.1％という結果となった。                    

38.1%30.1% 35.1%
0% 10% 20% 30% 40% 50%①一般調査②転入者調査全調査計

調査目的：対象者 配布数 回収数 回収率①一般調査（村民20～49歳）結婚・子育て・産業に関する調査 1,248 476 38.1%②転入者調査（10年以内に転入した村民）転入・移住に関する調査 745 224 30.1%全調査計 全調査計 1,993 700 35.1%※配布数は行き先不明を除いた数値



   

2 調査概要 

（３）設問一覧    調査の設問一覧は、下に示すとおりである。着色している設問は、両者の調査に共通した設問を行っている。                                      

①一般調査 ②転入者調査主な調査目的 結婚・子育て・産業に関する調査 転入・定住に関する調査対象者 20歳～49歳の村民 10年以内に村へ転入した村民(25歳～49歳)問１　性別 問１　性別問２　年齢 問２　年齢問３　居住地 問３　現在の居住地問５　転入の時期問６　住宅の所有関係問４　職業 問８　職業問５　結婚の有無問６　世帯構成 問７　世帯構成問７　居住期間と転入前の居住地 問４　転入前の居住地問９　職種問10　勤務先・通学先問10　結婚の意向 問15　結婚の意向問11　結婚の利点 問16　結婚の利点問12　独身の理由 問17　独身の理由問13　16歳以上の子どもの数と居住地問14　親のＵターン意向問15①　理想の子どもの数 問18①　理想の子どもの数問15②　実際の子どもの数 問18②　現在の子どもの数問15③　今後持ちたい子どもの数 問18③　今後持ちたい子どもの数問16　子どもを持つつもりのない理由 問19　子どもを持つつもりのない理由人口増加の要因 問17　人口増加の要因 問20　人口増加の要因問18　結婚支援への取り組み施策問19　妊娠・出産のための取り組み施策問20　保育サービスの取り組み施策問21　子育て支援の取り組み施策雇用・仕事に対する施策 問22　雇用の拡大のための取り組み施策問８　転入の理由 問11　転入の理由問９　南箕輪村へ転入した理由 問12　南箕輪村へ転入した理由問13　転入の際に必要な情報問14　転入の際の情報の入手先地域経済活性化に対する施策 問23　地域経済活性化のための取り組み施策定住のアイデア 問24　新たな取り組み（自由記述） 問21　新たな取り組み（自由記述）
転入・定住についての考え

属性
結婚に関する考えＵターンの意向子どもを持つことについて
結婚・妊娠・出産・子育てに対する施策



 

3 ①一般調査  

【 ①一般調査 】 

結婚・子育て・産業に関する調査（対象者：20 歳から 49 歳までの村民）  問１ 性別      回答者の性別は、「男性」が40.3％、「女性」が59.7％で あり、女性が多い。          問２ 年齢      回答者の年齢は、「40歳代」が43.8％と最も多く、次いで「30歳代」38.8％、「20歳代」17.4％と年齢が高い順に多くなっている。年代別における女性割合も、全体と同様に、年齢の高い順に多い。                        

【問１】【問１】【問１】【問１】    あなたの性別をお答えください。あなたの性別をお答えください。あなたの性別をお答えください。あなたの性別をお答えください。    

【問２】【問２】【問２】【問２】    あなたの年齢をお答えください。あなたの年齢をお答えください。あなたの年齢をお答えください。あなたの年齢をお答えください。    
男性40.3%女性59.7%

17.4%
38.8% 43.8%

10.6% 21.3% 27.8%0%10%
20%30%
40%50%

20歳代 30歳代 40歳代

全 体 女 性

問１性別 回答数(人) 構成比男性 186 40.3%女性 275 59.7%無回答 15計 461 100%

問２年齢 回答数(人) 構成比 うち女性(人) うち構成比20歳代 80 17.4% 49 10.6%30歳代 179 38.8% 98 21.3%40歳代 202 43.8% 128 27.8%無回答 15 0計 461 100% 275 59.7%



   

4 ①一般調査（単純） 

問３ 居住地   居住地は「北殿」が20.7％と最も多く、次いで「田畑」14.4％、「南原」14.0％となっている。「塩ノ井」「北原」は1％台と少ない。                      問４ 職業   職業は、「正規雇用」が53.4％と多くを占めており、次いで「非正規雇用」22.1％、「自営業」10.0％の順となっている。             

【問３】【問３】【問３】【問３】    あなたの居住地はどちらですか。あなたの居住地はどちらですか。あなたの居住地はどちらですか。あなたの居住地はどちらですか。 

【問４】【問４】【問４】【問４】    あなたの職業は何ですか。あなたの職業は何ですか。あなたの職業は何ですか。あなたの職業は何ですか。 
53.4%22.1% 5.2% 10.0% 5.6% 2.2% 1.5% 0.0%0%10%20%30%40%

50%60%
正規雇用 非正規雇用 農業 自営業 専業主婦(夫) 働いていない 学生 その他

9.2% 3.7% 1.7%
20.7% 8.7% 14.4% 9.8% 5.0% 14.0% 2.6% 8.7% 1.3%0%10%

20%30%
久保 中込 塩ノ井 北殿 南殿 田畑 神子柴 沢尻 南原 大芝 大泉 北原

問３居住地 回答数(人) 構成比久保 42 9.2%中込 17 3.7%塩ノ井 8 1.7%北殿 95 20.7%南殿 40 8.7%田畑 66 14.4%神子柴 45 9.8%沢尻 23 5.0%南原 64 14.0%大芝 12 2.6%大泉 40 8.7%北原 6 1.3%無回答 18計 458 100%

問４職業 回答数(人) 構成比正規雇用 246 53.4%非正規雇用(パート､アルバイト含む) 102 22.1%農業 24 5.2%自営業 46 10.0%専業主婦(夫) 26 5.6%働いていない 10 2.2%学生 7 1.5%その他 0 0.0%無回答 15計 461 100%



   

5 ①一般調査（単純） 

問５ 結婚の有無      既婚者は66.3％、現在独身者は33.7％である。40歳未満の独身女性は32.7％を占めている。                   問６ 世帯構成   世帯構成は、「親と子の世帯（２世代世帯）」が67.2％と最も多く、次いで「親と子と孫の世帯（３世代世帯）」14.1％、「夫婦のみ世帯」9.3％となっている。             

【問５】あなたは現在結婚されていますか。【問５】あなたは現在結婚されていますか。【問５】あなたは現在結婚されていますか。【問５】あなたは現在結婚されていますか。 

【問６】【問６】【問６】【問６】    世帯構成をお答えください。世帯構成をお答えください。世帯構成をお答えください。世帯構成をお答えください。 
66.3%5.0% 28.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%結婚している結婚したが離別・死別結婚したことはない

6.1%9.3% 67.2%14.1%3.3%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%ひとり暮らし夫婦のみ世帯２世代世帯３世代世帯その他

総　数 40歳未満女性問５結婚の有無 回答数(人) 構成比 うち女性(人) 構成比結婚している(予定がある) 305 66.3% 99 67.3%結婚したが離別・死別した 23 5.0% 3 2.0%結婚したことはない 132 28.7% 45 30.6%無回答 16計 460 100% 147 100%

問６世帯構成 回答数(人) 構成比ひとり暮らし 28 6.1%夫婦のみ世帯 43 9.3%親と子の世帯(２世代世帯) 310 67.2%親と子と孫の世帯(３世代世帯) 65 14.1%その他 15 3.3%無回答 15計 461 100%



   

6 ①一般調査（単純） 

問７ 居住期間・転入前の居住地    村への居住期間は、「10～20年」が 24.5％と最も多く、次いで「５年未満」 22.3％、「20年以上」21.0％となって いる。「生まれてからずっと南箕輪村 に住んでいる」は17.1％に留まってい る。                転入前の居住地は、「南箕輪村以外の上伊那郡」が55.4％と最も多い。長野県の内外別に見ると、「長野県内」は76.6％を占め、「長野県外」は23.4％となっている。                      

【問７】あなたは【問７】あなたは【問７】あなたは【問７】あなたは南箕輪村南箕輪村南箕輪村南箕輪村に何年に何年に何年に何年くらいくらいくらいくらいお住まいですか。進学や就職等で一時転出していた時期お住まいですか。進学や就職等で一時転出していた時期お住まいですか。進学や就職等で一時転出していた時期お住まいですか。進学や就職等で一時転出していた時期を除いたを除いたを除いたを除いた期期期期間でお答えください。間でお答えください。間でお答えください。間でお答えください。また、居住期間で「また、居住期間で「また、居住期間で「また、居住期間で「1.1.1.1.生まれてからずっと南箕輪村に住んでいる」と答えた人以外の生まれてからずっと南箕輪村に住んでいる」と答えた人以外の生まれてからずっと南箕輪村に住んでいる」と答えた人以外の生まれてからずっと南箕輪村に住んでいる」と答えた人以外の方だけ、南箕輪村へ転入される前の居住地もお答えください。方だけ、南箕輪村へ転入される前の居住地もお答えください。方だけ、南箕輪村へ転入される前の居住地もお答えください。方だけ、南箕輪村へ転入される前の居住地もお答えください。 

17.1% 22.3%15.0% 24.5%21.0%
0% 10% 20% 30%生まれてからずっと５年未満５～10年10～20年20年以上

55.4%5.7%3.8%0.8%2.4% 8.4%9.2%5.2%9.0%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%南箕輪村以外の上伊那郡岡谷・諏訪地域松本・塩尻地域木曽郡下伊那郡前述①～⑤以外の長野県内東京・神奈川・埼玉・千葉愛知・岐阜・三重前述⑦～⑧以外の県外及び海外

問７居住期間 回答数(人) 構成比生まれてからずっと南箕輪に住んでいる 79 17.1%５年未満 103 22.3%５～10年 69 15.0%10～20年 113 24.5%20年以上 97 21.0%無回答 15計 461 100%

問７転入前居住地 回答数(人) 構成比南箕輪村以外の上伊那郡 204 55.4%岡谷・諏訪地域 21 5.7%松本・塩尻地域 14 3.8%木曽郡 3 0.8%下伊那郡 9 2.4%前述①～⑤以外の長野県内 31 8.4%東京・神奈川・埼玉・千葉 34 9.2%愛知・岐阜・三重 19 5.2%前述⑦～⑧以外の県外及び海外 33 9.0%計 368 100%



   

7 ①一般調査（単純） 

問８ 転入の理由       南箕輪村へ転入した理由は、「南箕輪村に家を建てた､南箕輪村に良い物件（土地・家・アパート等）があったから」が38.7％と最も多く、次いで「結婚したから」が19.0％、「仕事や学校の都合による」が18.1％となっている。                       その他の記述を集計すると、下表のとおりとなる。         

【問８】【問８】【問８】【問８】    問問問問7777で「で「で「で「1.1.1.1.生まれてからずっと生まれてからずっと生まれてからずっと生まれてからずっと南箕輪村南箕輪村南箕輪村南箕輪村に住んでいる」と答えた人以外の方だけお答えください。に住んでいる」と答えた人以外の方だけお答えください。に住んでいる」と答えた人以外の方だけお答えください。に住んでいる」と答えた人以外の方だけお答えください。    南箕輪村南箕輪村南箕輪村南箕輪村へ転入されてきた理由は何ですか。当てはまる番号に１つだけ○印をつけてください。家族の理由へ転入されてきた理由は何ですか。当てはまる番号に１つだけ○印をつけてください。家族の理由へ転入されてきた理由は何ですか。当てはまる番号に１つだけ○印をつけてください。家族の理由へ転入されてきた理由は何ですか。当てはまる番号に１つだけ○印をつけてください。家族の理由で転入された場合は、その理由についてお答えください。で転入された場合は、その理由についてお答えください。で転入された場合は、その理由についてお答えください。で転入された場合は、その理由についてお答えください。 

38.7%19.0%18.1%16.5%1.6%0.8% 5.2%
0% 10% 20% 30% 40%家を建てた､良い物件があった結婚したから仕事や学校の都合による実家へ戻りたかった特に理由はない、何となく知人等から勧められたからその他

問８　転入の理由 回答数(人) 構成比南箕輪村に家を建てた､南箕輪村に良い物件(土地・家・アパート等)があったから 141 38.7%結婚したから 69 19.0%仕事や学校の都合による 66 18.1%親元・実家（の近く）へ戻りたかったから、戻らなければならなかったから 60 16.5%特に理由はない、何となく 6 1.6%知人等から勧められたから 3 0.8%その他 19 5.2%計 364 100%

問8その他　転入理由 回答数(人)実家に戻るため、Ｕターン 5仕事の都合、家・家族の事情 4子育ての支援等村の取り組みに魅力を感じた 2自然環境が良いから 2色々調べて南箕輪村が１番住みやすいと思った 1「村」に住みたくて 1税金が（当時）安かった為 1役場の対応がとても良かったから 1



   

8 ①一般調査（単純） 

問９ 南箕輪村へ転入した理由       南箕輪村に居住地を決めた理由は、「親元・実家が南箕輪村だから」が37.4％、「手ごろな物件（土地・家・アパート）があったから」が 33.2％、「仕事や学校に通うのに便利だから」が 24.1％と高い値を示している。                              その他の記述を集計すると、下表のとおりとなる。           

【問９】【問９】【問９】【問９】    問８を答えた人だけお答えください。近隣の伊那市や箕輪町、駒ヶ根市などではなく、南箕輪村に問８を答えた人だけお答えください。近隣の伊那市や箕輪町、駒ヶ根市などではなく、南箕輪村に問８を答えた人だけお答えください。近隣の伊那市や箕輪町、駒ヶ根市などではなく、南箕輪村に問８を答えた人だけお答えください。近隣の伊那市や箕輪町、駒ヶ根市などではなく、南箕輪村に居住地を決めた理由は何ですか。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。居住地を決めた理由は何ですか。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。居住地を決めた理由は何ですか。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。居住地を決めた理由は何ですか。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。    

37.4%33.2%24.1%17.7%11.9%3.6%2.8%2.2%1.1%0.6% 10.8%

0% 10% 20% 30% 40%親元・実家が南箕輪村だから手ごろな物件があったから仕事や学校に通うのに便利子育て支援が充実している自然や景観が良いから理由ない、どこでも良かった買い物など生活するのに便利交通の便が良いから教育環境が充実しているから働く場・仕事が充実しているその他

問９　南箕輪村への転入理由 回答数(人) 構成比親元・実家が南箕輪村だから 135 37.4%手ごろな物件（土地・家・アパート）があったから 120 33.2%仕事や学校に通うのに便利だから 87 24.1%子育て支援が充実しているから 64 17.7%自然や景観が良いから 43 11.9%特に理由はない、近隣であればどこでも良かった 13 3.6%買い物など生活するのに便利だから 10 2.8%交通の便が良いから 8 2.2%学校や塾など教育環境が充実しているから 4 1.1%働く場・仕事が充実しているから 2 0.6%その他 39 10.8%有効回答数 361

問9その他　南箕輪村への転入理由 回答数(人)家族の事情・仕事の事情 14実家に近い 6南箕輪村に住みたかった、気に入った 5税金が安いと聞く 3たまたま土地があった 3子育てしやすいから 3病院に近いから 2以前住んだことがあるから 1小学生の頃のため、よく分からない 1



   

9 ①一般調査（単純） 

問10 結婚の意向      独身者の結婚に対する意向については、「理想的な相手、好きな相手が見つかるまでは結婚しなくても構わない」が27.6％と最も多く、次いで「すぐにでも結婚したい」が21.4％、「わからない」が19.3％、「ある程度の年齢、時期がきたら結婚するつもりである」が16.6％となっている。「すぐにでも結婚したい」「ある程度の年齢、時期がきたら結婚するつもりである」「理想的な相手、好きな相手が見つかるまでは結婚しなくても構わない」を合わせた「結婚の意思がある」回答は65.5％に留まっている。    40 歳未満の独身女性では、「理想的な相手、好きな相手が見つかるまでは結婚しなくても構わない」が28.3％と多くを占めており、次いで「結婚するつもりはない」が23.9％、「すぐにでも結婚したい」が21.7％となっている。「結婚の意思がある」回答は合わせて69.9％となっている。                       

【問１０】ご自身の結婚について考えた場合、当てはまる番号に１つだけ○印をつけてください。【問１０】ご自身の結婚について考えた場合、当てはまる番号に１つだけ○印をつけてください。【問１０】ご自身の結婚について考えた場合、当てはまる番号に１つだけ○印をつけてください。【問１０】ご自身の結婚について考えた場合、当てはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

21.4%16.6% 27.6%15.2% 19.3%0.0%
21.7%19.6% 28.3%23.9%6.5%0.0%

0% 10% 20% 30%すぐにでも結婚したいある程度の年齢、時期がきたら理想的な相手が見つかるまで結婚するつもりはないわからないその他 総数40歳未満独身女性

総　数 40歳未満独身女性問10　結婚の意向 回答数(人) 構成比 回答数(人) 構成比すぐにでも結婚したい 31 21.4% 10 21.7%ある程度の年齢、時期がきたら結婚するつもりである 24 16.6% 9 19.6%40 27.6% 13 28.3%結婚するつもりはない 22 15.2% 11 23.9%わからない 28 19.3% 3 6.5%その他 0 0.0% 0 0.0%無回答 10 2計 145 100% 46 100%独身者の数値
理想的な相手、好きな相手が見つかるまでは結婚しなくても構わない



   

10 ①一般調査（単純） 

問11 結婚の利点      結婚の利点として、「愛情を感じる人と暮らせる」が41.5％、「自分の子どもや家族を持てる」が40.8％と高く、次いで「精神的な安らぎの場を持てる」「親を安心させたり周囲の期待に応えたりすることができる」が順に23.1％、19.7％となっている。 「結婚に利点はない」との回答は5.4％に留まっている。                                その他の記述は、下表のとおりとなる。     

【問１１】結婚の利点について考えた場合、当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。【問１１】結婚の利点について考えた場合、当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。【問１１】結婚の利点について考えた場合、当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。【問１１】結婚の利点について考えた場合、当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。 

41.5%40.8%23.1%19.7%15.0%8.8%8.2%5.4%4.8%1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%愛情を感じる人と暮らせる自分の子どもや家族を持てる精神的な安らぎの場を持てる親を安心させたり周囲の期待わからない経済的に余裕が持てる周囲から社会的信用を得られる結婚に利点はない親から独立できるその他

問11　結婚の利点 回答数(人) 構成比愛情を感じる人と暮らせる 61 41.5%自分の子どもや家族を持てる 60 40.8%精神的な安らぎの場を持てる 34 23.1%親を安心させたり周囲の期待に応えたりすることができる 29 19.7%わからない 22 15.0%経済的に余裕が持てる 13 8.8%職場や周囲から社会的信用を得られる 12 8.2%結婚に利点はない 8 5.4%親から独立できる 7 4.8%その他 2 1.4%有効回答数 147独身者の数値

問11その他　結婚の利点 回答数(人)自由な時間が減る 1結婚すれば幸せ度100％だから 1



   

11 ①一般調査（単純） 

問12 独身の理由      独身でいる理由として、「結婚を意識する相手にまだ巡り会わない」が28.2％と最も多く、次いで「異性と出会うきっかけが少ない」が24.2％、「今は仕事や勉強に忙しい」が16.1％となっている。 「結婚する必要性を感じない」は12.8％を占めている。                                    その他の記述を集計すると、下表のとおりとなる。        

【問１２】現在、あなたが独身でいる理由は何ですか。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。【問１２】現在、あなたが独身でいる理由は何ですか。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。【問１２】現在、あなたが独身でいる理由は何ですか。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。【問１２】現在、あなたが独身でいる理由は何ですか。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。 

28.2%24.2%16.1%14.1%14.1%12.8%11.4%11.4%6.0%6.0%4.7%4.7%0.0% 9.4%

0% 10% 20% 30%結婚意識する相手に巡り会わない異性と出会うきっかけが少ない今は仕事や勉強に忙しい独身の自由さを失いたくない経済的な余裕がないため結婚する必要性を感じない結婚するには早すぎる今は趣味や娯楽を楽しみたい異性とうまくつきあえない他人と暮らすのが面倒だから相手の同意を得られない経験を踏まえ結婚しない親や周囲が結婚に同意しないその他
問12その他　独身の理由 回答数(人)学生だから、病気、無職のため 5結婚の予定がある 5リスク 1自分に魅力がないせいか、付き合う以前に断られてしまう 1タイミングをのがした、本人の気持ちがあればいつでも結婚できる 1答えたくない 1

問12　独身の理由 回答数(人) 構成比結婚を意識する相手にまだ巡り会わない 42 28.2%異性と出会うきっかけが少ない 36 24.2%今は仕事や勉強に忙しい 24 16.1%独身の自由さ気楽さを失いたくない 21 14.1%経済的な余裕がないため結婚できない 21 14.1%結婚する必要性を感じない 19 12.8%結婚するには早すぎる(若すぎるなど) 17 11.4%今は趣味や娯楽を楽しみたい 17 11.4%異性とうまくつきあえない 9 6.0%他人と暮らすのが面倒だから 9 6.0%結婚に対して相手の同意を得られない 7 4.7%以前結婚していた経験を踏まえ、結婚しない 7 4.7%親や周囲が結婚に同意しない 0 0.0%その他 14 9.4%有効回答数 149独身者の数値



   

12 ①一般調査（単純） 

問13 16歳(高校生)以上の子どもの数と所在地   16歳以上の子ども（結婚した子どもを含む）が、どこに居住して いるのかの問いには、「村内に在住（同居含む）」は59.8％、「村外 に在住」は40.2％と「村内に在住」が多い。 16歳以上の子どもの数を集計すると、58.9％（63人）が村内に在住 していることになる。       問14 親のＵターン意向       子どもに対するＵターンへの意向は、「本人の意向を尊重する」が63.1％と圧倒的に高く、次いで「村内でなくても近くに帰ってきてほしい」が27.7％、「できることなら南箕輪村に帰ってきてほしい」が16.9％となっている。「南箕輪村に帰ってきてほしい、帰ってくる予定がある」から「村内でなくても近くに帰ってきてほしい」までを合わせた「帰ってきてほしい」意向は58.5％となる。                        その他の記述は、下表のとおりとなる。   

【【【【問１３】あなたの子どもについて、問１３】あなたの子どもについて、問１３】あなたの子どもについて、問１３】あなたの子どもについて、16161616 歳以上の子どもは何人いますか。その子どもは現在どちらにお住ま歳以上の子どもは何人いますか。その子どもは現在どちらにお住ま歳以上の子どもは何人いますか。その子どもは現在どちらにお住ま歳以上の子どもは何人いますか。その子どもは現在どちらにお住まいですか。（結婚された子どもも含めてください。）いですか。（結婚された子どもも含めてください。）いですか。（結婚された子どもも含めてください。）いですか。（結婚された子どもも含めてください。） 

【問１４】あなたの子どもが将来、進学・就職等で村外に出る予定がある方および現在村外に子どもがお住【問１４】あなたの子どもが将来、進学・就職等で村外に出る予定がある方および現在村外に子どもがお住【問１４】あなたの子どもが将来、進学・就職等で村外に出る予定がある方および現在村外に子どもがお住【問１４】あなたの子どもが将来、進学・就職等で村外に出る予定がある方および現在村外に子どもがお住まいの方にお聞きします。あなたは、あなたの子どもが南箕輪村に帰ってきてほしいという意向はありますまいの方にお聞きします。あなたは、あなたの子どもが南箕輪村に帰ってきてほしいという意向はありますまいの方にお聞きします。あなたは、あなたの子どもが南箕輪村に帰ってきてほしいという意向はありますまいの方にお聞きします。あなたは、あなたの子どもが南箕輪村に帰ってきてほしいという意向はありますか。当てはまる番号すべてに○印をつけてください。か。当てはまる番号すべてに○印をつけてください。か。当てはまる番号すべてに○印をつけてください。か。当てはまる番号すべてに○印をつけてください。 

13.8%16.9% 27.7% 63.1%1.5%7.7%1.5%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%帰ってきてほしい、予定があるできることなら帰ってきてほしい村内でなくても帰ってきてほしい本人の意向を尊重する今のままで良い特にこだわらないその他

問13　16歳以上の子どもの数と所在地 子どもがいる(人) 構成比 16歳以上の子どもの数(人) 構成比村内に在住(同居含む) 49 59.8% 63 58.9%村外に在住 33 40.2% 44 41.1%計 82 100% 107 100%
村内在住58.9%村外在住41.1%

村内外居住地別子どもの数の割合

問12　独身の理由 回答数(人) 構成比南箕輪村に帰ってきてほしい、帰ってくる予定がある 9 13.8%できることなら南箕輪村に帰ってきてほしい 11 16.9%村内でなくても近くに帰ってきてほしい 18 27.7%本人の意向を尊重する 41 63.1%すでに生活の基盤が他の地でできているため、今のままで良い 1 1.5%特にこだわらない 5 7.7%その他 1 1.5%有効回答数 65

問14その他 回答数(人)帰ってきてほしいが、今、勉強している事の就職先が少ないので難しい 1



   

13 ①一般調査（単純） 

問15① 理想の子どもの数   理想の子どもの人数は「２人」が49.0％、「３人」が39.0％とほとんどを占めている。回答者一人当たりの理想の子どもの数は2.33人となる。 また、回答者のうち「結婚の意思がある※40歳未満の独身女性」を抽出すると、理想の子どもの人数は「２人」及び「３人」が46.9％であり、一人当たりの理想の子どもの数は2.50人となる。                                     ※「結婚の意思がある」とは、問10において「すぐにでも結婚したい」「ある程度の年齢、時期がきたら結婚するつもりである」「理想的な相手、好きな相手が見つかるまでは結婚しなくても構わない」のいずれかを選択した人を指す。 

【問１【問１【問１【問１５①】５①】５①】５①】実際に持つかどうかは別にして、あなたにとって理想の子どもの人数は何人と考えますか。実際に持つかどうかは別にして、あなたにとって理想の子どもの人数は何人と考えますか。実際に持つかどうかは別にして、あなたにとって理想の子どもの人数は何人と考えますか。実際に持つかどうかは別にして、あなたにとって理想の子どもの人数は何人と考えますか。 

4.0%4.9% 49.0%39.0%2.9%0.2%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%０人１人２人３人４人５人

0.0%3.1% 46.9%46.9%3.1%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%０人１人２人３人４人 結婚の意思がある40歳未満の独身女性

問15①　理想の子どもの数 回答数(人) 構成比 子ども数換算 構成比０人 18 4.0% 0 0.0%１人 22 4.9% 22 2.1%２人 221 49.0% 442 42.1%３人 176 39.0% 528 50.3%４人 13 2.9% 52 5.0%５人 1 0.2% 5 0.5%無回答 25計 451 100% 1,049 100%一人当たり理想子ども数 2.33理想の子どもの数/回答数

＜結婚の意思がある40歳未満の独身女性＞問15①　理想の子どもの数 回答数(人) 構成比 子ども数換算 構成比０人 0 0.0% 0 0.0%１人 1 3.1% 1 1.3%２人 15 46.9% 30 37.5%３人 15 46.9% 45 56.3%４人 1 3.1% 4 5.0%無回答 0計 32 100% 80 100%一人当たり理想子ども数 2.50理想の子どもの数/回答数



   

14 ①一般調査（単純） 

問15② 現在の子どもの数      現在の子どもの数は「０人」が 38.9％と最も多く、次いで「２人」が 30.8％、「１人」が 18.9％の順になっている。一人当たりの現在の子どもの数は1.16人となる。                        

【問１【問１【問１【問１５②】５②】５②】５②】現在、何人の子どもをお持ちですか。（成人した子どもを含みます。）現在、何人の子どもをお持ちですか。（成人した子どもを含みます。）現在、何人の子どもをお持ちですか。（成人した子どもを含みます。）現在、何人の子どもをお持ちですか。（成人した子どもを含みます。） 

38.9%18.9% 30.8%10.3%1.1%
0% 10% 20% 30% 40% 50%０人１人２人３人４人

問15②現在の子どもの数 回答数(人) 構成比 子ども数換算 構成比０人 177 38.9% 0 0.0%１人 86 18.9% 86 16.3%２人 140 30.8% 280 53.1%３人 47 10.3% 141 26.8%４人 5 1.1% 20 3.8%無回答 21計 455 100% 527 100%一人当たり現在の子ども数 1.16現在の子どもの数/回答数



   

15 ①一般調査（単純） 

問15③ 今後持ちたい子どもの数      これから子どもを持つつもりのない「０人」の回答が51.7％と最も多く、次いで「２人」25.6％、「１人」13.4％となっている。一人当たりの今後持ちたい子どもの数は0.94人となる。    「０人」と回答した人の年齢構成を見ると、「40歳代」が78.7％と最も多く、「20歳代」は11.5％であり、年齢が低くなるにつれて少なくなっている。反対に「２人」「３人」の回答は年齢が低くなるにつれて高くなっている。                                       

【【【【問１問１問１問１５③５③５③５③】これから何人子どもを持ちたいとお考えですか。子どもを持つつもりのない方は「０」とご記】これから何人子どもを持ちたいとお考えですか。子どもを持つつもりのない方は「０」とご記】これから何人子どもを持ちたいとお考えですか。子どもを持つつもりのない方は「０」とご記】これから何人子どもを持ちたいとお考えですか。子どもを持つつもりのない方は「０」とご記入ください。入ください。入ください。入ください。 

51.7%13.4% 25.6%8.4%0.7%0.2%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%０人１人２人３人４人５人

問15③今後持ちたい子どもの数 回答数(人) 構成比 子ども数換算 構成比０人 228 51.7% 0 0.0%１人 59 13.4% 59 14.3%２人 113 25.6% 226 54.7%３人 37 8.4% 111 26.9%４人 3 0.7% 12 2.9%５人 1 0.2% 5 1.2%無回答 35計 441 100% 413 100%一人当たり今後持ちたい子ども数 0.94今後持ちたい子どもの数/回答数0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

０人11.5% ０人41.2% ０人78.7%
１人9.0% １人21.2% １人8.0%

２人48.7% ２人28.8% ２人12.8%
３人以上30.8% ３人以上8.8%0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%20歳代30歳代40歳代

＜年齢別今後持ちたい子どもの数＞ 回答数（人） 構成比今後持ちたい子どもの数 20歳代 30歳代 40歳代 20歳代 30歳代 40歳代０人 9 70 148 11.5% 41.2% 78.7%１人 7 36 15 9.0% 21.2% 8.0%２人 38 49 24 48.7% 28.8% 12.8%３人以上 24 15 1 30.8% 8.8% 0.5%無回答 2 9 13計 78 170 188 100% 100% 100%



   

16 ①一般調査（単純） 

問15②＋③ 実数＋今後持ちたい子どもの数    「現在の子どもの数」と「今後持ちたい子どもの数」の和は、「２人」45.5％、「３人」22.2％の回答が多い。「４人」以上の回答も見られる。 一人当たりの「現在の子どもの数」＋「今後持ちたい子どもの数」は 2.04 人となり、理想の子どもの数2.33人を0.29人下回る。また、「既婚者」では、「２人」が46.5％と最も多く、一人当たりの「現在の子どもの数」＋「今後持ちたい子どもの数」は2.27人となった。                                       

12.4%12.0% 45.5%22.2%5.4%1.7%0.7%
0% 10% 20% 30% 40% 50%０人１人２人３人４人５人６人

5.6% 12.2% 46.5%25.1%7.6%2.0%1.0%
0% 10% 20% 30% 40% 50%０人１人２人３人４人５人６人 既婚者

問15②+③実数+持ちたい数 回答数(人) 構成比 子ども数換算 構成比０人 17 5.6% 0 0.0%１人 37 12.2% 37 5.4%２人 141 46.5% 282 41.0%３人 76 25.1% 228 33.2%４人 23 7.6% 92 13.4%５人 6 2.0% 30 4.4%６人 3 1.0% 18 2.6%無回答 2計 303 100% 687 100%一人当たり②+③子ども数 2.27（実数＋今後持ちたい子どもの数)/回答数

問15②+③実数+持ちたい数 回答数(人) 構成比 子ども数換算 構成比０人 57 12.4% 0 0.0%１人 55 12.0% 55 5.9%２人 209 45.5% 418 44.6%３人 102 22.2% 306 32.7%４人 25 5.4% 100 10.7%５人 8 1.7% 40 4.3%６人 3 0.7% 18 1.9%無回答 17計 459 100% 937 100%一人当たり②+③子ども数 2.04（実数＋今後持ちたい子どもの数)/回答数



   

17 ①一般調査（単純） 

問16 子どもを持つつもりのない理由    子どもを持つつもりのない理由として、「子育てや教育には経済的な負担が大きい」が52.0％と最も多く、次いで「育児の身体的・精神的な負担が大きい」「高年齢での出産に不安がある」が順に35.3％、32.1％となっている。                                    その他の記述を集計すると、下表のとおりとなる。     

【【【【問１６】子どもを持つつもりのない方や、問１５で理想の子どもの人数より持ちたい子どもの人数が少な問１６】子どもを持つつもりのない方や、問１５で理想の子どもの人数より持ちたい子どもの人数が少な問１６】子どもを持つつもりのない方や、問１５で理想の子どもの人数より持ちたい子どもの人数が少な問１６】子どもを持つつもりのない方や、問１５で理想の子どもの人数より持ちたい子どもの人数が少ない方にお聞きします。子どもを持つつもりのない理由や理想の人数より少ない理由は何ですか。当てはまるい方にお聞きします。子どもを持つつもりのない理由や理想の人数より少ない理由は何ですか。当てはまるい方にお聞きします。子どもを持つつもりのない理由や理想の人数より少ない理由は何ですか。当てはまるい方にお聞きします。子どもを持つつもりのない理由や理想の人数より少ない理由は何ですか。当てはまる番号すべてに○印をつけてください。番号すべてに○印をつけてください。番号すべてに○印をつけてください。番号すべてに○印をつけてください。 

52.0%35.3%32.1%18.1%17.6%13.1%11.8%10.9%8.6%8.1%7.7%6.3%5.4%5.0%4.1%6.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%経済的な負担が大きい育児の身体的・精神的な負担高年齢での出産に不安がある仕事・雇用が安定していない子育てできる職場環境でない子どもは欲しいが授からない健康上の理由仕事に差し支える特に理由はない、わからない家族の協力が得られない結婚するつもりがない今の夫婦の生活を大切にしたい子どもがあまり好きではない保育サービスが充実していない家族が望まないその他

問16　子どもを持つつもりのない理由 回答数(人) 構成比子育てや教育には経済的な負担が大きい 115 52.0%育児の身体的・精神的な負担が大きい 78 35.3%高年齢での出産に不安がある 71 32.1%仕事・雇用が安定していない 40 18.1%働きながら子育てできる職場環境でない 39 17.6%子どもは欲しいが授からない 29 13.1%健康上の理由 26 11.8%仕事に差し支える 24 10.9%特に理由はない、わからない 19 8.6%家事や育児に対して家族の協力が得られない 18 8.1%結婚するつもりがない 17 7.7%今の自分や夫婦の生活を大切にしたい 14 6.3%子どもがあまり好きではない 12 5.4%保育サービスが充実していない 11 5.0%家族が望まない 9 4.1%その他 14 6.3%有効回答数 221

問16その他　子どもを持つつもりのない理由 回答数(人)考えられない 3子育てへの不安 2健康上の理由 1自分のような遺伝子が残るのはよくない 1悩む 1答えたくない 1



   

18 ①一般調査（単純） 

問17 人口増加の要因    人口増加の要因は、「高校生までの医療費無料化など子育て世代への支援が充実しているから」が58.2％と最も多く、次いで「土地が多かったり安かったり家を建てやすい環境だから」が49.1％、「自然環境・景観が良いから」が39.3％となっている。                              その他の記述を集計すると、下表のとおりとなる。   

【問１７】現在、全国ほとんどの市町村において人口減少問題が叫ばれている中、南箕輪村の人口は、今後【問１７】現在、全国ほとんどの市町村において人口減少問題が叫ばれている中、南箕輪村の人口は、今後【問１７】現在、全国ほとんどの市町村において人口減少問題が叫ばれている中、南箕輪村の人口は、今後【問１７】現在、全国ほとんどの市町村において人口減少問題が叫ばれている中、南箕輪村の人口は、今後20202020 年間は増加していくとされています。南箕輪村はなぜ、人口が増加していると思いますか。当てはまる番年間は増加していくとされています。南箕輪村はなぜ、人口が増加していると思いますか。当てはまる番年間は増加していくとされています。南箕輪村はなぜ、人口が増加していると思いますか。当てはまる番年間は増加していくとされています。南箕輪村はなぜ、人口が増加していると思いますか。当てはまる番号３つまで○印をつけてください。号３つまで○印をつけてください。号３つまで○印をつけてください。号３つまで○印をつけてください。    

58.2%49.1%39.3%22.3%15.7%13.1%12.0%11.8%7.3%7.1%6.2%3.2%6.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%子育て世代支援が充実しているから家を建てやすい環境だから自然環境・景観が良いから南箕輪村のイメージが良いから教育環境が充実しているから働きながら子どもを育てる環境充実転入者を受け入れる雰囲気がある買い物などしやすい場所だから利便性が高いからわからないアパートなど家賃が安いから働く場所が多いからその他

問17　人口増の要因 回答数(人) 構成比高校生までの医療費無料化など子育て世代への支援が充実しているから 271 58.2%土地が多かったり安かったり家を建てやすい環境だから 229 49.1%自然環境・景観が良いから 183 39.3%南箕輪村のイメージが良いから 104 22.3%村内に保育園から大学院までそろっているなど教育環境が充実しているから 73 15.7%長時間保育や放課後児童クラブなど働きながら子どもを育てる環境が充実しているから 61 13.1%転入者を受け入れる雰囲気があるから 56 12.0%買い物などしやすい場所だから 55 11.8%公共交通や幹線道路など交通の利便性が高いから 34 7.3%わからない 33 7.1%アパートや借家など家賃が安いから 29 6.2%働く場所が多いから 15 3.2%その他 29 6.2%有効回答数 466

問17その他　人口増加の要因 回答数(人)税金、保育料が安い(イメージがある) 9周辺市町村のベットタウン 4若い住人が多い、借家が多い 4村の大きさが良い 2行政サービスが充実 1南箕輪村に近い伊那小学区の保育園生・幼稚園生を持つ親が伊那小を回避するために引っ越すという話をよく聞く 1土地が余るほどあるから田畑をもっと売りやすくしてほしい 1たまたまよそと人口増のタイミングがずれただけ、長期的には減っていく 1犬のトラブル、人同士の泥沼など 1「村」だから 1転入してきた人間に聞けば良い 1イメージが良いだけであり、他市町村とやっていることはたいしてかわらないと思う 1



   

19 ①一般調査（単純） 

問18 結婚支援への取り組み施策   結婚支援の取り組みとして「経済的に安定した雇用環境の創出」44.0％が最も多く、次いで「夫婦がともに働き続けることができる職場環境の充実」42.5％、「結婚につながる出会いの場の創出」37.5％が高い値を示している。                              その他の記述及び新たなサービスの提言を集計すると、下表のとおりとなる。       

【問１８】村が力を入れるべき結婚を支援する取り組みとして、何が重要だと思いますか。当てはまる番号【問１８】村が力を入れるべき結婚を支援する取り組みとして、何が重要だと思いますか。当てはまる番号【問１８】村が力を入れるべき結婚を支援する取り組みとして、何が重要だと思いますか。当てはまる番号【問１８】村が力を入れるべき結婚を支援する取り組みとして、何が重要だと思いますか。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。に２つまで○印をつけてください。に２つまで○印をつけてください。に２つまで○印をつけてください。    

44.0%42.5%37.5%14.5%9.5%6.3%5.0%4.3%1.7%5.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%経済的に安定した雇用環境の創出夫婦がともに働く職場環境の充実結婚につながる出会いの場の創出結婚相談など婚活サポートの充実今のままで良い必要ないお見合いなど紹介する仕組みづくり職場内での結婚を奨励する取組み新たなサービス・事業の開始その他

問18　結婚支援への具体的施策 回答数(人) 構成比経済的に安定した雇用環境の創出 203 44.0%夫婦がともに働き続けることができる職場環境の充実 196 42.5%結婚につながる出会いの場の創出 173 37.5%結婚相談など婚活サポートの充実 67 14.5%今のままで良い 44 9.5%必要ない 29 6.3%お見合いなど周りの人が世話を焼いて紹介する仕組みづくり 23 5.0%職場内での結婚を奨励する取り組みや雰囲気づくり 20 4.3%新たなサービス・事業の開始 8 1.7%その他 25 5.4%有効回答数 461

問18その他及び新たなサービス 回答数(人)支援は不要 5広域的・大々的など工夫した婚活パーティ 3子育て支援 2結婚しても良い経済環境（特に男性） 2わくわくの事業の中に大人向けの講座（料理、サークル活動等） 1異性を誘って気楽に遊べる（デートできる）施設を複数 1結婚後の支援に力を入れる 1人と人とがつながれるコミュニケーション力を上げる教育 1親世代が、子供夫婦に頼りすぎなくても老後を送れる仕組みや環境 120代での出会い、30代での結婚を定着させていく取り組み 1趣味などを通して寄り添う人を育ててつなげる 1お祝金等、村内居住・結婚にメリットなこと 1住む環境 1パートナーを亡くした方が集まれる会 1商業を増やす 1わからない 1



   

20 ①一般調査（単純） 

問19 妊娠・出産への取り組み施策      妊娠・出産に関する取り組みとして「妊婦や乳児の一般健康診査の充実」が44.4％と最も多く、次いで「妊娠・出産に対する経済的支援の充実」42.9％、「妊娠・出産に関する学習・情報提供の場の充実」37.9％の順となっている。また、「今のままで良い」「必要ない」が順に9.6％、6.3％を占めている。                             その他の記述及び新たなサービスの提言を集計すると、下表のとおりとなる。     

【問１９】「南箕輪村に住みたい」と思ってもらえるために村が力を入れるべき妊娠・出産に関する取り組【問１９】「南箕輪村に住みたい」と思ってもらえるために村が力を入れるべき妊娠・出産に関する取り組【問１９】「南箕輪村に住みたい」と思ってもらえるために村が力を入れるべき妊娠・出産に関する取り組【問１９】「南箕輪村に住みたい」と思ってもらえるために村が力を入れるべき妊娠・出産に関する取り組みとして何が重要だと思いますか。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。みとして何が重要だと思いますか。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。みとして何が重要だと思いますか。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。みとして何が重要だと思いますか。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。    

44.4%42.9%37.9%14.7%9.6%6.3%5.0%4.4%1.8%5.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%妊婦や乳児の一般健康診査の充実妊娠・出産に対する経済的支援の充実妊娠・出産の学習・情報提供の場の充実育児に関する学習・相談の場の充実今のままで良い必要ない不妊治療費への助成や相談体制の充実産婦人科・助産院の充実新たなサービス・事業の開始その他

問19　妊娠・出産のための具体的施策 回答数(人) 構成比妊婦や乳児の一般健康診査の充実 203 44.4%妊娠・出産に対する経済的支援の充実 196 42.9%妊娠・出産に関する学習・情報提供の場の充実 173 37.9%育児に関する学習・相談の場の充実 67 14.7%今のままで良い 44 9.6%必要ない 29 6.3%不妊治療費への助成や不妊に関する相談体制の充実 23 5.0%産婦人科・助産院の充実 20 4.4%新たなサービス・事業の開始 8 1.8%その他 25 5.5%有効回答数 457

問19その他及び新たなサービス 回答数(人)産後ケアなど相談体制の充実 6経済的支援 5託児所等施設の充実 4再就職支援 2里帰り出産の受け入れ 1現在の育児の違いとを理解する 1考えられない 1



   

21 ①一般調査（単純） 

問20 保育サービスへの取り組み施策   保育サービスへの取り組み施策として、「３歳未満児保育の受け入れの拡充」40.9％、「長時間・一時的保育等の特別保育の充実」40.0％、「保育料の見直しによる経済的負担の軽減」39.6％が高い値を示している。また、「今のままで良い」が8.6％を占めている。                          その他の記述及び新たなサービスの提言は、資料編へまとめた。           

【問２０】「南箕輪村に住みたい」と思ってもらえるために村が力を入れるべき保育サービスの充実への取【問２０】「南箕輪村に住みたい」と思ってもらえるために村が力を入れるべき保育サービスの充実への取【問２０】「南箕輪村に住みたい」と思ってもらえるために村が力を入れるべき保育サービスの充実への取【問２０】「南箕輪村に住みたい」と思ってもらえるために村が力を入れるべき保育サービスの充実への取り組みとして何が重要だと思いますか。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。り組みとして何が重要だと思いますか。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。り組みとして何が重要だと思いますか。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。り組みとして何が重要だと思いますか。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。 

40.9%40.0%39.6%28.8%14.5%8.6%1.5%0.7%4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%３歳未満児保育の受け入れの拡充長時間・一時的保育の特別保育の充実保育料見直しによる経済的負担の軽減病児・病後児保育の受け入れの拡充子育て悩みの育児相談体制の充実今のままで良い必要ない新たなサービス・事業の開始その他

問20　保育サービスの具体的施策 回答数(人) 構成比３歳未満児保育の受け入れの拡充 186 40.9%長時間・一時的保育等の特別保育の充実 182 40.0%保育料の見直しによる経済的負担の軽減 180 39.6%病児・病後児保育の受け入れの拡充 131 28.8%子育てに関する悩みに対する育児相談体制の充実 66 14.5%今のままで良い 39 8.6%必要ない 7 1.5%新たなサービス・事業の開始 3 0.7%その他 18 4.0%有効回答数 455



   

22 ①一般調査（単純） 

問21 子育て支援への取り組み施策      子育て支援への取り組みとして、「子育てに関する助成の充実」が53.0％と最も高い。次いで「放課後児童クラブなど地域子育て支援交流の充実」が33.9％、「ひとり親への子育てに関する相談・支援の充実」「不登校問題や障がい児支援など子育て教育的支援の充実」がともに27.0％となっている。                                その他の記述及び新たなサービスの提言は、資料編へまとめた。    

【【【【【問２１】「南箕輪村に住みたい」と思ってもらえるために村が力を入れるべき子育て支援に関する取り【問２１】「南箕輪村に住みたい」と思ってもらえるために村が力を入れるべき子育て支援に関する取り【問２１】「南箕輪村に住みたい」と思ってもらえるために村が力を入れるべき子育て支援に関する取り【問２１】「南箕輪村に住みたい」と思ってもらえるために村が力を入れるべき子育て支援に関する取り組みとして何が重要だと思いますか。当てはまる番号に３つまで○印をつけてください。組みとして何が重要だと思いますか。当てはまる番号に３つまで○印をつけてください。組みとして何が重要だと思いますか。当てはまる番号に３つまで○印をつけてください。組みとして何が重要だと思いますか。当てはまる番号に３つまで○印をつけてください。 

53.0%33.9%27.0%27.0%22.6%20.4%17.8%9.3%7.6%1.5%1.3%5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%子育てに関する助成の充実地域子育て支援交流の充実ひとり親への相談・支援の充実不登校問題や障がい児支援不登校問題など情報発信の充実多子世帯への経済的支援子育てに関する相談体制の充実３世代同居、近居への支援今のままで良い必要ない新たなサービス・事業の開始その他

問21　子育て支援の具体的施策 回答数(人) 構成比子育てに関する助成の充実 244 53.0%放課後児童クラブなど地域子育て支援交流の充実 156 33.9%ひとり親への子育てに関する相談・支援の充実 124 27.0%不登校問題や障がい児支援など子育て教育的支援の充実 124 27.0%子育て支援に関する情報発信の充実 104 22.6%多子世帯への経済的支援 94 20.4%すくすくはうす等、子育てに関する相談体制の充実 82 17.8%３世代同居、近居への支援 43 9.3%今のままで良い 35 7.6%必要ない 7 1.5%新たなサービス・事業の開始 6 1.3%その他 23 5.0%有効回答数 460



   

23 ①一般調査（単純） 

問22 雇用の拡大への取り組み施策      雇用の拡大のための取り組みとして「就職情報や就職相談所の充実」が59.2％と高い値を示した。次いで「企業に対し、非正規労働者の処遇の改善等に向けた啓発活動」が45.9％、「起業向け経営セミナーや就職に向けた資格取得等、スキルアップ教育の充実」が25.8％の順となっている。                           その他の記述及び新たなサービスの提言を集計すると、下表のとおりとなる。    

【問２２】「南箕輪村に住みたい」と思ってもらえるために村が力を入れるべき雇用の拡大を目指す取り組【問２２】「南箕輪村に住みたい」と思ってもらえるために村が力を入れるべき雇用の拡大を目指す取り組【問２２】「南箕輪村に住みたい」と思ってもらえるために村が力を入れるべき雇用の拡大を目指す取り組【問２２】「南箕輪村に住みたい」と思ってもらえるために村が力を入れるべき雇用の拡大を目指す取り組みとして何が重要だと思いますか。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。みとして何が重要だと思いますか。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。みとして何が重要だと思いますか。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。みとして何が重要だと思いますか。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。 
問22　雇用の拡大のための施策 回答数(人) 構成比就職情報や就職相談所の充実 266 59.2%企業に対し、非正規労働者の処遇の改善等に向けた啓発活動 206 45.9%起業向け経営セミナーや就職に向けた資格取得等、スキルアップ教育の充実 116 25.8%通勤圏内における交通の利便性の向上 97 21.6%今のままで良い 29 6.5%新たなサービス・事業の開始 10 2.2%必要ない 12 2.7%その他 19 4.2%有効回答数 449 59.2%45.9%25.8%21.6%6.5%2.2%2.7%4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%就職情報や就職相談所の充実企業に対し、処遇の改善等啓発活動就職に向けたスキルアップ教育の充実通勤圏内における交通の利便性の向上今のままで良い新たなサービス・事業の開始必要ないその他問22その他及び新たなサービス 回答数(人)企業の誘致 6公共交通や生活環境等の改善 4職場環境や企業側の意識改善（勤務体制や正規雇用等） 3お金かけるな 1空家情報 1都心等から移住してきた方々への再就職支援 1よくわからない 1



   

24 ①一般調査（単純） 

問23 地域経済活性化への取り組み施策      地域活性化のための取り組みとして「村の自然・景観など地域資源を活かした観光産業の振興」が45.5％と最も多く、次いで「生活の利便性を向上させるための商業の振興」40.4％、「村の基幹産業である製造業を始めとした工業の振興」29.5％の順となっている。                           その他の記述及び新たなサービスの提言を集計すると、下表のとおりとなる。           

【問２３】「南箕輪村に住みたい」と思ってもらえるために村が力を入れるべき南箕輪村の地域経済活性化【問２３】「南箕輪村に住みたい」と思ってもらえるために村が力を入れるべき南箕輪村の地域経済活性化【問２３】「南箕輪村に住みたい」と思ってもらえるために村が力を入れるべき南箕輪村の地域経済活性化【問２３】「南箕輪村に住みたい」と思ってもらえるために村が力を入れるべき南箕輪村の地域経済活性化（産業振興）のための取り組みとして、何が重要だと思いますか。当てはまる番号に２つまで○印をつけて（産業振興）のための取り組みとして、何が重要だと思いますか。当てはまる番号に２つまで○印をつけて（産業振興）のための取り組みとして、何が重要だと思いますか。当てはまる番号に２つまで○印をつけて（産業振興）のための取り組みとして、何が重要だと思いますか。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。ください。ください。ください。 

45.5%40.4%29.5%27.5%15.2%8.4%2.0%1.8%3.3%
0% 10% 20% 30% 40% 50%地域資源を活かした観光産業の振興生活の利便性向上のための商業の振興製造業を始めとした工業の振興６次産業化など新規産業の創出生産性の向上支援等による農業の振興今のままで良い新たなサービス・事業の開始必要ないその他

問23　地域経済活性化のための施策 回答数(人) 構成比村の自然・景観など地域資源を活かした観光産業の振興 207 45.5%生活の利便性を向上させるための商業の振興 184 40.4%村の基幹産業である製造業を始めとした工業の振興 134 29.5%６次産業化や南箕輪村ブランドなど新規産業の創出 125 27.5%生産性の向上への支援等による農業の振興 69 15.2%今のままで良い 38 8.4%新たなサービス・事業の開始 9 2.0%必要ない 8 1.8%その他 15 3.3%有効回答数 455

問23その他及び新たなサービス 回答数(人)商業施設等の企業誘致 7教育サービス・介護サービス 2生活道路・バイパス道路の整備 2長所を活かした取り組み 2風が強い事が多いので風力を生かす 1長所からの多角化 1南箕輪村にはＢ級グルメがない 1美しくない街は、よいアイデアは出ない 1企業支援 1農地放棄地の活用 1車がないと生活出来ない 1子供達が通る通学路に街灯を増やす 1わからない 2



   

25 ②転入者調査（単純） 

【 ②転入者調査 】 

転入・定住に関する調査（対象者：10 年以内に転入した村民）  問１ 性別      回答者の性別は、「男性」が75.1％、「女性」が 24.9％であり、男性が圧倒的に多い。          問２ 年齢      回答者の年齢は、「30歳代」が48.4％と最も多く、次いで「40歳代」38.0％、「20歳代」13.6％となっている。                         

【問１】【問１】【問１】【問１】    あなたの性別をお答えください。あなたの性別をお答えください。あなたの性別をお答えください。あなたの性別をお答えください。 

【問２】【問２】【問２】【問２】    あなたの年齢をお答えください。あなたの年齢をお答えください。あなたの年齢をお答えください。あなたの年齢をお答えください。 
男性75.1%

女性24.9%

13.6%
48.4% 38.0%

6.3% 9.5% 9.0%0%10%
20%30%
40%50%

20歳代 30歳代 40歳代

全 体 女 性

問１性別 回答数(人) 構成比男性 166 75.1%女性 55 24.9%無回答 3計 221 100%
問２年齢 回答数(人) 構成比 うち女性(人) うち構成比20歳代 30 13.6% 14 6.3%30歳代 107 48.4% 21 9.5%40歳代 84 38.0% 20 9.0%無回答 3 0計 221 100% 55 24.9%



   

26 ②転入者調査（単純） 

問３ 現在の居住地   現在の居住地は「神子柴」が15.7％と最も多く、次いで「南原」「田畑」「北殿」の順となっている。                 問４ 転入前の居住地   転入前の居住地は、「上伊那地域」   が56.8％と最も多く、次いで「東京 ・神奈川・埼玉・千葉」が10.9％と なっている。  長野県内外に分けると「長野県内」 が79.1％を占めている。                 

【問【問【問【問３３３３】】】】    あなたのあなたのあなたのあなたの現在の現在の現在の現在の居住地はどちらですか。居住地はどちらですか。居住地はどちらですか。居住地はどちらですか。 

【問４】【問４】【問４】【問４】    南箕輪村へ転入される前の居住地はどちらでしたか。南箕輪村へ転入される前の居住地はどちらでしたか。南箕輪村へ転入される前の居住地はどちらでしたか。南箕輪村へ転入される前の居住地はどちらでしたか。 

10.2%2.8%0.9% 13.0%6.9% 13.4%15.7%12.5%14.8%1.4% 6.5%1.9%

0% 10% 20%久保中込塩ノ井北殿南殿田畑神子柴沢尻南原大芝大泉北原

問３現居住地 回答数(人) 構成比久保 22 10.2%中込 6 2.8%塩ノ井 2 0.9%北殿 28 13.0%南殿 15 6.9%田畑 29 13.4%神子柴 34 15.7%沢尻 27 12.5%南原 32 14.8%大芝 3 1.4%大泉 14 6.5%北原 4 1.9%無回答 8計 216 100%
問４転入前の居住地 回答数(人) 構成比1.上伊那地域 125 56.8%2.岡谷・諏訪地域 14 6.4%3.松本・塩尻地域 11 5.0%4.木曽郡 3 1.4%5.下伊那郡 2 0.9%6.前述１～５以外の長野県内 19 8.6%7.東京・神奈川・埼玉・千葉 24 10.9%8.愛知・岐阜・三重 5 2.3%9.前述７～８以外の長野県外及び海外 17 7.7%無回答 4計 220 100%56.8%6.4%5.0%1.4%0.9% 8.6%10.9%2.3% 7.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%上伊那地域岡谷・諏訪地域松本・塩尻地域木曽郡下伊那郡１～５以外の長野県内東京・神奈川・埼玉・千葉愛知・岐阜・三重７～８以外の長野県外･海外



   

27 ②転入者調査（単純） 

問５ 転入の時期   概ねの転入時期は、「１年前」が29.5％と最も多く、次いで「２年前」「３年前」がともに13％程度となっている。             問６ 住宅の所有関係   住宅の所有関係は、「持ち家（ご家族含む）」が48.2％と 最も多く、次いで「民営の借家（アパート・１戸建て借家等）」 が45.0％を占めている。    所有関係を年令別で見ると、「持ち家」は年令が高くなると ともに多くなり、「民営の借家」は年令とともに少なくなって いる。                   

【問５】【問５】【問５】【問５】    いつごろ南箕輪村へ転入されてきましたかいつごろ南箕輪村へ転入されてきましたかいつごろ南箕輪村へ転入されてきましたかいつごろ南箕輪村へ転入されてきましたか。。。。 

【問６】【問６】【問６】【問６】    現在住んでいる住宅の所有関係はどれですか。現在住んでいる住宅の所有関係はどれですか。現在住んでいる住宅の所有関係はどれですか。現在住んでいる住宅の所有関係はどれですか。 

0.5% 29.5%13.4%13.8%11.5%9.2%6.5%4.6%6.9%2.3%1.8%

0% 10% 20% 30%０年前１年前２年前３年前４年前５年前６年前７年前８年前９年前10年前

年令別所有関係 20歳代 30歳代 40歳代持ち家 17.2% 49.5% 57.1%公営の借家　 0.0% 0.9% 0.0%民営の借家 65.5% 45.8% 36.9%社員寮･社宅 17.2% 3.7% 6.0%計 100% 100% 100%

問５概ねの転入時期 回答数(人) 構成比０年前 1 0.5%１年前 64 29.5%２年前 29 13.4%３年前 30 13.8%４年前 25 11.5%５年前 20 9.2%６年前 14 6.5%７年前 10 4.6%８年前 15 6.9%９年前 5 2.3%10年前 4 1.8%無回答 7計 217 100%

問６所有関係 回答数(人) 構成比持ち家(ご家族含む) 106 48.2%公営の借家　 1 0.5%民営の借家（アパート・１戸建て借家等） 99 45.0%社員寮、社宅等の給与住宅 14 6.4%無回答 4計 220 100%

48.2%
0.5%

45.0%
6.4%0%10%20%

30%40%50%
持ち家 公営の借家 民営の借家 社員寮･社宅

17.2% 49.5%持ち家57.1% 0.9%民営の借家65.5% 45.8%36.9%
社員寮･社宅17.2%3.7%6.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%20歳代30歳代40歳代 持ち家 公営の借家 民営の借家 社員寮･社宅



   

28 ②転入者調査（単純） 

問７ 世帯構成   世帯構成は、「親と子の世帯（２世代世帯）」が52.7％と最も多く、次いで「ひとり暮らし」が21.8％となっている。             問６の所有関係と世帯構成の関連を見ると、「ひとり暮らし」は「民営借家」が66.7％と多くを占め、次いで「社員寮・社宅等の給与住宅」22.9％となっている。「夫婦のみ世帯」も「民営借家」が多くを占め、「親と子の世帯（２世代世帯）」及び「親と子と孫の世帯（３世代世帯）」になると「持ち家」が多くなる。               問８ 職業  職業は、「正規雇用」が83.6％とほとんどを占めている。次いで「非正規雇用」が7.8％の順となっている。           

【問【問【問【問８８８８】】】】    あなたの職業は何ですか。あなたの職業は何ですか。あなたの職業は何ですか。あなたの職業は何ですか。 

【問【問【問【問７７７７】】】】    世帯構成をお答えください。世帯構成をお答えください。世帯構成をお答えください。世帯構成をお答えください。 
21.8%16.8% 52.7%5.5%3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%ひとり暮らし夫婦のみ世帯２世代世帯３世代世帯その他

83.6%7.8%3.2%1.4%1.8%0.9%1.4%0.0%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%正規雇用非正規雇用農業自営業専業主婦(夫)働いていない学生その他

持ち家10.4% 29.7% 63.8% 91.7%66.7%
公営の借家2.7% 民営の借家66.7% 62.2% 35.3% 8.3%33.3%

社員寮･社宅22.9% 5.4%0.9%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%ひとり暮らし夫婦のみ世帯２世代世帯３世代世帯その他 持ち家 公営の借家 民営の借家 社員寮･社宅

問７世帯構成 回答数(人) 構成比ひとり暮らし 48 21.8%夫婦のみ世帯 37 16.8%親と子の世帯(２世代世帯) 116 52.7%親と子と孫の世帯(３世代世帯) 12 5.5%その他 7 3.2%無回答 4計 220 100%

問８職業 回答数(人) 構成比正規雇用 183 83.6%非正規雇用 17 7.8%農業 7 3.2%自営業 3 1.4%専業主婦(夫) 4 1.8%働いていない 2 0.9%学生 3 1.4%その他 0 0.0%無回答 5計 219 100%



   

29 ②転入者調査（単純） 

問９ 職種   職種は、「製造業」が40.4％と最も多く、次いで「医療・福祉」が11.7％となっている。                                     

【問９】【問９】【問９】【問９】    あなたの職種は何ですか。あなたの職種は何ですか。あなたの職種は何ですか。あなたの職種は何ですか。 問９職種 回答数(人) 構成比農林漁業 2 0.9%製造業 86 40.4%建設業 11 5.2%情報通信業 2 0.9%運輸業 7 3.3%卸売業・小売業 10 4.7%金融業・保険業 7 3.3%不動産業 0 0.0%学術研究･専門技術サービス業 6 2.8%宿泊業 ・飲食サービス業 5 2.3%教育・学習支援業 11 5.2%医療・福祉 25 11.7%複合サービス業・団体職員 12 5.6%公務 20 9.4%学生 2 0.9%その他 7 3.3%無回答 11計 213 100%0.9% 40.4%5.2%0.9%3.3%4.7%3.3%0.0%2.8%2.3%5.2% 11.7%5.6% 9.4%0.9%3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%農林漁業製造業建設業情報通信業運輸業卸売業・小売業金融業・保険業不動産業学術研究･専門技術宿泊業･飲食教育・学習支援業医療・福祉複合ｻｰﾋﾞｽ･団体職員公務学生その他



   

30 ②転入者調査（単純） 

問10 勤務先・通学先   勤務先・通学先は、「上伊那地域」が87.2％   とほとんどを占めている。    「上伊那地域」の内訳は「伊那市」が47.2％、   次いで「南箕輪村」「箕輪町」がともに19.0％と なっている。                      問11 転入の理由      南箕輪村へ転入した理由は、「南箕輪村に家を建てた､南箕輪村に良い物件（土地・家・アパート等）があったから」が 33.2％と最も多く、次いで「仕事や学校の都合による」が 27.3％、「親元・実家（の近く）へ戻りたかったから、戻らなければならなかったから」が14.1％となっている。           

【問１０】あなたの勤務先・通学先はどこですか。【問１０】あなたの勤務先・通学先はどこですか。【問１０】あなたの勤務先・通学先はどこですか。【問１０】あなたの勤務先・通学先はどこですか。 

47.2%19.0%19.0%6.7%5.5%2.5%
0% 10% 20% 30% 40% 50%伊那市南箕輪村箕輪町辰野町駒ヶ根市宮田村【問１１】南箕輪村へ転入されてきた理由は何ですか。当てはまる番号に１つだけ○印をつけてください。【問１１】南箕輪村へ転入されてきた理由は何ですか。当てはまる番号に１つだけ○印をつけてください。【問１１】南箕輪村へ転入されてきた理由は何ですか。当てはまる番号に１つだけ○印をつけてください。【問１１】南箕輪村へ転入されてきた理由は何ですか。当てはまる番号に１つだけ○印をつけてください。家族の理由で転入された場合は、その理由についてお答えください。家族の理由で転入された場合は、その理由についてお答えください。家族の理由で転入された場合は、その理由についてお答えください。家族の理由で転入された場合は、その理由についてお答えください。 

問10勤務先・通学先 回答数(人) 構成比1.上伊那地域 184 87.2%2.岡谷・諏訪地域 3 1.4%3.松本・塩尻地域 7 3.3%4.前述1～３以外の長野県内 12 5.7%5.長野県外 5 2.4%無回答 13計 211 100%87.2%1.4%3.3%5.7%2.4%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%上伊那地域岡谷・諏訪地域松本・塩尻地域1～３以外の長野県内長野県外上伊那地域の内訳 回答数(人) 構成比伊那市 77 47.2%南箕輪村 31 19.0%箕輪町 31 19.0%辰野町 11 6.7%駒ヶ根市 9 5.5%宮田村 4 2.5%計 163 100%
問11　転入の理由 回答数(人) 構成比南箕輪村に家を建てた､南箕輪村に良い物件（土地・家・アパート等）があったから 73 33.2%仕事や学校の都合による 60 27.3%親元・実家（の近く）へ戻りたかったから、戻らなければならなかったから 31 14.1%結婚したから 23 10.5%特に理由はない、何となく 9 4.1%知人等から勧められたから 5 2.3%その他 19 8.6%無回答 4計 220 100%



   

31 ②転入者調査（単純） 

            その他の記述を集計すると、下表のとおりとなる。         問 12 南箕輪村へ転入した理由      南箕輪村に居住地を決めた理由は、「手ごろな物件（土地・家・アパート）があったから」が43.1％と最も多く、次いで「仕事や学校に通うのに便利だから」が33.5％、「親元・実家が南箕輪村だから」が20.6％、「子育て支援が充実しているから」が18.8％となっている。                       

【問１２】また、近隣の伊那市や箕輪町、駒ヶ根市などではなく、南箕輪村に居住地を決めた理由は何です【問１２】また、近隣の伊那市や箕輪町、駒ヶ根市などではなく、南箕輪村に居住地を決めた理由は何です【問１２】また、近隣の伊那市や箕輪町、駒ヶ根市などではなく、南箕輪村に居住地を決めた理由は何です【問１２】また、近隣の伊那市や箕輪町、駒ヶ根市などではなく、南箕輪村に居住地を決めた理由は何ですか。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。か。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。か。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。か。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。 

33.2%27.3%14.1%10.5%4.1%2.3% 8.6%
0% 10% 20% 30% 40%家を建てた､良い物件があった仕事や学校の都合による実家へ戻りたかった結婚したから特に理由はない、何となく知人等から勧められたからその他

43.1%33.5%20.6%18.8%11.5%6.9%4.1%3.7%1.4%0.5% 10.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%手ごろな物件があったから仕事や学校に通うのに便利親元・実家が南箕輪村だから子育て支援が充実している自然や景観が良いから理由ない、どこでも良かった交通の便が良いから買い物など生活するのに便利教育環境が充実しているから働く場・仕事が充実しているその他

問11その他 回答数(人)仕事の都合、家・家族の事情 6子育てする環境が良い、保育料が安い 5南箕輪村の税金免除等の村独自の制度が魅力 1環境が気に入っている 1グループホームに入るため 1伊那より家賃安いのに通勤時間は同じ 1会社紹介物件が南箕輪 1福祉が充実 1村に魅力 1
問12南箕輪村への転入理由 回答数(人) 構成比手ごろな物件（土地・家・アパート）があったから 94 43.1%仕事や学校に通うのに便利だから 73 33.5%親元・実家が南箕輪村だから 45 20.6%子育て支援が充実しているから 41 18.8%自然や景観が良いから 25 11.5%特に理由はない、近隣であればどこでも良かった 15 6.9%交通の便が良いから 9 4.1%買い物など生活するのに便利だから 8 3.7%学校や塾など教育環境が充実しているから 3 1.4%働く場・仕事が充実しているから 1 0.5%その他 23 10.6%有効回答数 218



   

32 ②転入者調査（単純） 

   その他の記述を集計すると、下表のとおりとなる。        問13 転入の際に必要な情報      転入の際に必要な情報について、「子育て支援など行政サービス情報」が40.1％、「住宅や土地などの物件情報」が32.7％と高い値を示している。「特に情報は必要無かった」は22.1％となっている。                                  その他の記述は、資料編にまとめた。   

【問１３】南箕輪村に転入するにあたり、特にどのような村の情報が必要でしたか。当てはまる番号に３つ【問１３】南箕輪村に転入するにあたり、特にどのような村の情報が必要でしたか。当てはまる番号に３つ【問１３】南箕輪村に転入するにあたり、特にどのような村の情報が必要でしたか。当てはまる番号に３つ【問１３】南箕輪村に転入するにあたり、特にどのような村の情報が必要でしたか。当てはまる番号に３つまで○印をつけてください。まで○印をつけてください。まで○印をつけてください。まで○印をつけてください。 

40.1%32.7%27.6%22.1%18.9%18.4%15.2%13.8%13.8%8.8%4.1%2.8%1.8%3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%子育て支援など行政サービス情報住宅や土地などの物件情報買い物の場所などの情報特に情報は必要無かった医療機関の情報地域・区などのコミュニティ情報南箕輪村に移住した人の声など学校や塾などの教育情報移住者に対する支援制度などの情報ハザードマップ等防災関連情報気候情報観光情報企業・就職情報その他

問12その他 回答数(人)仕事の都合、家・家族の事情 11福祉・子育て支援の充実 4村の財政状況や制度が良い 3親元に近い、親元が南箕輪村 2自然環境が良い、自然災害が無いイメージ 2知人からの勧め 1
問13移住の際に必要な情報 回答数(人) 構成比子育て支援など行政サービス情報 87 40.1%住宅や土地などの物件情報 71 32.7%買い物の場所などの情報 60 27.6%特に情報は必要無かった 48 22.1%医療機関の情報 41 18.9%地域・区などのコミュニティ情報 40 18.4%南箕輪村に移住した人の声など住民からの情報 33 15.2%学校や塾などの教育情報 30 13.8%移住者に対する支援制度などの情報 30 13.8%ハザードマップ等防災関連情報 19 8.8%気候情報 9 4.1%観光情報 6 2.8%企業・就職情報 4 1.8%その他 7 3.2%有効回答数 217



   

33 ②転入者調査（単純） 

問14 転入の際の情報の入手先      転入の際の情報の入手先について、「家族や知人」が40.1％と最も多く、次いで「特に情報は入手しなかった」「不動産会社や工務店など民間業者」が順に 27.6％、24.4％となっている。問 13 において「特に情報は必要無かった」が22.1％であることから、「特に情報は入手しなかった」がやや高い値を示したと思われる。                            その他の記述は、資料編にまとめた。    

【問１４】南箕輪村に転入してくる際、村などの情報はどのようにして入手しましたか。当てはまる番号に【問１４】南箕輪村に転入してくる際、村などの情報はどのようにして入手しましたか。当てはまる番号に【問１４】南箕輪村に転入してくる際、村などの情報はどのようにして入手しましたか。当てはまる番号に【問１４】南箕輪村に転入してくる際、村などの情報はどのようにして入手しましたか。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。２つまで○印をつけてください。２つまで○印をつけてください。２つまで○印をつけてください。 
問14移住の際に入手した情報 回答数(人) 構成比家族や知人 87 40.1%特に情報は入手しなかった 60 27.6%不動産会社や工務店など民間業者 53 24.4%村の広報紙、村や長野県のホームページ 50 23.0%職場や学校 39 18.0%行政へ問い合わせ 17 7.8%地方自治体以外のホームページやＳＮＳ(ソーシャルネットワーキングサービス)など 16 7.4%新聞、雑誌やテレビ 3 1.4%その他 2 0.9%有効回答数 21740.1%27.6%24.4%23.0%18.0%7.8%7.4%1.4%0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%家族や知人特に情報は入手しなかった不動産会社など民間業者村の広報紙、村や長野県のＨＰ職場や学校行政へ問い合わせ地方自治体以外のＨＰやＳＮＳ新聞、雑誌やテレビその他



   

34 ②転入者調査（単純） 

問15 結婚の意向      結婚に対する意向については、「理想的な相手、好きな相手が見つかるまでは結婚しなくても構わない」が 28.8％、「すぐにでも結婚したい」が 27.1％と上位を占めている。「すぐにでも結婚したい」「ある程度の年齢、時期がきたら結婚するつもりである」「理想的な相手、好きな相手が見つかるまでは結婚しなくても構わない」の結婚の意思がある回答は67.8％と多くを占めている。「結婚するつもりはない」は15.3％となっている。                               

【問１５】ご自身の結婚について考えた場合、当てはまる番号に１つだけ○印をつけてください。【問１５】ご自身の結婚について考えた場合、当てはまる番号に１つだけ○印をつけてください。【問１５】ご自身の結婚について考えた場合、当てはまる番号に１つだけ○印をつけてください。【問１５】ご自身の結婚について考えた場合、当てはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

27.1%11.9% 28.8%15.3%11.9%5.1%
14.3% 23.8% 33.3%14.3%4.8% 9.5%

0% 10% 20% 30% 40%すぐにでも結婚したいある程度の年齢、時期がきたら理想的な相手が見つかるまで結婚するつもりはないわからないその他 総数40歳未満女性

総　数 40歳未満女性問15結婚の意向 回答数(人) 構成比 回答数(人) 構成比すぐにでも結婚したい 16 27.1% 3 14.3%ある程度の年齢、時期がきたら結婚するつもりである 7 11.9% 5 23.8%17 28.8% 7 33.3%結婚するつもりはない 9 15.3% 3 14.3%わからない 7 11.9% 1 4.8%その他 3 5.1% 2 9.5%計 59 100% 21 100%
理想的な相手、好きな相手が見つかるまでは結婚しなくても構わない



   

35 ②転入者調査（単純） 

問16 結婚の利点      結婚の利点として、「愛情を感じる人と暮らせる」が44.1％と高い値を示している。次いで「自分の子どもや家族を持てる」「精神的な安らぎの場を持てる」がともに 35.6％となっている。「結婚に利点はない」は5.1％に留まった。                           

【問１６】結婚について考えた場合、当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。【問１６】結婚について考えた場合、当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。【問１６】結婚について考えた場合、当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。【問１６】結婚について考えた場合、当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。 

44.1%35.6%35.6%16.9%15.3%10.2%6.8%5.1%0.0%1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%愛情を感じる人と暮らせる自分の子どもや家族を持てる精神的な安らぎの場を持てる親を安心させたり周囲の期待経済的に余裕が持てるわからない周囲から社会的信用を得られる結婚に利点はない親から独立できるその他

問16結婚の利点 回答数(人) 構成比愛情を感じる人と暮らせる 26 44.1%自分の子どもや家族を持てる 21 35.6%精神的な安らぎの場を持てる 21 35.6%親を安心させたり周囲の期待に応えたりすることができる 10 16.9%経済的に余裕が持てる 9 15.3%わからない 6 10.2%職場や周囲から社会的信用を得られる 4 6.8%結婚に利点はない 3 5.1%親から独立できる 0 0.0%その他 1 1.7%有効回答数 59



   

36 ②転入者調査（単純） 

問17 独身の理由      独身でいる理由として、「異性と出会うきっかけが少ない」「結婚を意識する相手にまだ巡り会わない」がともに32.2％と高い値を示している。また、「結婚する必要性を感じない」は11.9％を占めている。                                   その他の記述は、資料編にまとめた。         

【問１７】現在、あなたが独身でいる理由は何ですか。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。【問１７】現在、あなたが独身でいる理由は何ですか。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。【問１７】現在、あなたが独身でいる理由は何ですか。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。【問１７】現在、あなたが独身でいる理由は何ですか。当てはまる番号に２つまで○印をつけてください。 

32.2%32.2%16.9%13.6%13.6%11.9%10.2%10.2%8.5%5.1%5.1%1.7%0.0% 10.2%

0% 10% 20% 30% 40%異性と出会うきっかけが少ない結婚意識する相手に巡り会わない経済的な余裕がないため今は仕事や勉強に忙しい独身の自由さを失いたくない結婚する必要性を感じない他人と暮らすのが面倒だから経験を踏まえ結婚しない異性とうまくつきあえない結婚するには早すぎる今は趣味や娯楽を楽しみたい親や周囲が結婚に同意しない相手の同意を得られないその他

問17独身の理由 回答数(人) 構成比異性と出会うきっかけが少ない 19 32.2%結婚を意識する相手にまだ巡り会わない 19 32.2%経済的な余裕がないため結婚できない 10 16.9%今は仕事や勉強に忙しい 8 13.6%独身の自由さ気楽さを失いたくない 8 13.6%結婚する必要性を感じない 7 11.9%他人と暮らすのが面倒だから 6 10.2%以前結婚していた経験を踏まえ、結婚しない 6 10.2%異性とうまくつきあえない 5 8.5%結婚するには早すぎる(若すぎるなど) 3 5.1%今は趣味や娯楽を楽しみたい 3 5.1%親や周囲が結婚に同意しない 1 1.7%結婚に対して相手の同意を得られない 0 0.0%その他 6 10.2%有効回答数 59



   

37 ②転入者調査（単純） 

問18① 理想の子どもの数   理想の子どもの人数は「２人」が52.7％、「３人」が39.1％とほとんどを占めている。回答者の一人当たりの理想の子どもの数は2.40人となる。 また、回答者のうち「結婚の意思がある※40歳未満の女性」を抽出すると、理想の子どもの人数は「２人」が60.0％であり、一人当たりの理想の子どもの数は1.93人となる。                                     ※「結婚の意思がある」とは、問10において「すぐにでも結婚したい」「ある程度の年齢、時期がきたら結婚するつもりである」「理想的な相手、好きな相手が見つかるまでは結婚しなくても構わない」のいずれかを選択した人を指す。 

【問１【問１【問１【問１８①】８①】８①】８①】実際に持つかどうかは別にして、あなたにとって理想の子どもの人数は何人と考えますか。実際に持つかどうかは別にして、あなたにとって理想の子どもの人数は何人と考えますか。実際に持つかどうかは別にして、あなたにとって理想の子どもの人数は何人と考えますか。実際に持つかどうかは別にして、あなたにとって理想の子どもの人数は何人と考えますか。 

6.7% 13.3% 60.0%20.0%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%０人１人２人３人 結婚の意思がある40歳未満の女性

2.9%1.9% 52.7%39.1%1.9%1.4%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%０人１人２人３人４人５人

問18①　理想の子どもの数 回答数(人) 構成比 子ども数換算 構成比０人 6 2.9% 0 0.0%１人 4 1.9% 4 0.8%２人 109 52.7% 218 44.0%３人 81 39.1% 243 49.0%４人 4 1.9% 16 3.2%５人 3 1.4% 15 3.0%無回答 17計 207 100% 496 100%一人当たり理想子ども数 2.40理想の子どもの数/回答数

＜結婚の意思がある40歳未満の女性)＞問18①　理想の子どもの数 回答数(人) 構成比 子ども数換算 構成比０人 1 6.7% 0 0.0%１人 2 13.3% 2 6.9%２人 9 60.0% 18 62.1%３人 3 20.0% 9 31.0%計 15 100% 29 100%一人当たり理想子ども数 1.93理想の子どもの数/回答数
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問18② 現在の子どもの数      現在の子どもの数は「０人」が 37.0％と最も多く、次いで「２人」が 27.5％、「１人」が 26.1％の順となっている。一人当たりの現在の子どもの数は1.09人となる。                  問18③ 今後持ちたい子どもの数      これから子どもを持つつもりのない「０人」の回答が50.0％と最も多く、次いで「２人」27.0％、「１人」18.0％となっている。一人当たりの今後持ちたい子どもの数は0.89人となる。    「０人」と回答した人の年齢構成を見ると、「40歳代」が72.2％と最も多く、「20歳代」は13.3％であり、年齢が低くなるにつれて少なくなっている。反対に「２人」「３人以上」の回答は年齢が低くなるにつれて割合が高くなっている。                

【問１【問１【問１【問１８②】８②】８②】８②】現在、何人の子どもをお持ちですか。（成人した子どもを含みます。）現在、何人の子どもをお持ちですか。（成人した子どもを含みます。）現在、何人の子どもをお持ちですか。（成人した子どもを含みます。）現在、何人の子どもをお持ちですか。（成人した子どもを含みます。） 

【【【【問１問１問１問１８③８③８③８③】これから何人子どもを持ちたいとお考えですか。子どもを持つつもりのない方は「０」とご記】これから何人子どもを持ちたいとお考えですか。子どもを持つつもりのない方は「０」とご記】これから何人子どもを持ちたいとお考えですか。子どもを持つつもりのない方は「０」とご記】これから何人子どもを持ちたいとお考えですか。子どもを持つつもりのない方は「０」とご記入ください。入ください。入ください。入ください。 

37.0%26.1%27.5%9.5%
0% 10% 20% 30% 40%０人１人２人３人

問18②現在の子どもの数 回答数(人) 構成比 子ども数換算 構成比０人 78 37.0% 0 0.0%１人 55 26.1% 55 23.8%２人 58 27.5% 116 50.2%３人 20 9.5% 60 26.0%無回答 13計 211 100% 231 100%一人当たり現在の子ども数 1.09現在の子どもの数/回答数

問18③今後持ちたい子どもの数 回答数(人) 構成比 子ども数換算 構成比０人 100 50.0% 0 0.0%１人 36 18.0% 36 20.3%２人 54 27.0% 108 61.0%３人 8 4.0% 24 13.6%４人 1 0.5% 4 2.3%５人 1 0.5% 5 2.8%無回答 24計 200 100% 177 100%一人当たり今後持ちたい子ども数 0.89今後持ちたい子どもの数/回答数0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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50.0%18.0% 27.0%4.0%0.5%0.5%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%０人１人２人３人４人５人

０人13.3% ０人44.9% ０人72.2%
１人3.3% １人22.4% １人18.1%

２人60.0% ２人29.6% ２人9.7%
３人以上23.3% ３人以上3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%20歳代30歳代40歳代

＜年齢別今後持ちたい子どもの数＞ 回答数（人） 構成比持ちたい子どもの数 20歳代 30歳代 40歳代 20歳代 30歳代 40歳代０人 4 44 52 13.3% 44.9% 72.2%１人 1 22 13 3.3% 22.4% 18.1%２人 18 29 7 60.0% 29.6% 9.7%３人以上 7 3 0 23.3% 3.1% 0.0%無回答 0 9 12計 30 98 72 100% 100% 100%
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問18②＋③ 実数＋今後持ちたい子どもの数    「現在の子どもの数」と「今後持ちたい子どもの数」を合わせると、「２人」45.0％、「３人」26.1％の回答が多い。「４人」以上の回答も見られる。一人当たりの「現在の子どもの数」＋「今後持ちたい子どもの数」は1.93人となり、理想の子どもの数2.40人を0.47人下回る。    また、「既婚者※」では「２人」が 47.7％と最も多く、一人当たりの「現在の子どもの数」＋「今後持ちたい子どもの数」は2.14人となった。                                       ※「既婚者」とは、問15から問17の独身者対象の設問に対して、いずれかの設問に無回答であった人を指す。 
5.2% 13.5% 47.7%30.3%1.9%1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%０人１人２人３人４人５人 既婚者

13.3%12.8% 45.0%26.1%1.9%0.9%
0% 10% 20% 30% 40% 50%０人１人２人３人４人５人

問18②+③実数+持ちたい数 回答数(人) 構成比 子ども数換算 構成比０人 28 13.3% 0１人 27 12.8% 27 6.6%２人 95 45.0% 190 46.6%３人 55 26.1% 165 40.4%４人 4 1.9% 16 3.9%５人 2 0.9% 10 2.5%無回答 13計 211 100% 408 100%一人当たり②+③子ども数 1.93（実数＋今後持ちたい子どもの数)/回答数

＜既婚者＞問18②+③実数+持ちたい数 回答数(人) 構成比 子ども数換算 構成比０人 8 5.2% 0１人 21 13.5% 21 6.3%２人 74 47.7% 148 44.6%３人 47 30.3% 141 42.5%４人 3 1.9% 12 3.6%５人 2 1.3% 10 3.0%無回答 0計 155 100% 332 100%一人当たり②+③子ども数 2.14（実数＋今後持ちたい子どもの数)/回答数
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問19 子どもを持つつもりのない理由    子どもを持つつもりのない理由として、「子育てや教育には経済的な負担が大きい」が60.0％と最も多く、次いで「高年齢での出産に不安がある」「育児の身体的・精神的な負担が大きい」が順に36.7％、31.7％となっている。                                  その他の記述を集計すると、下表のとおりとなる。    

【【【【問１問１問１問１９９９９】子どもを持つつもりのない方や、問１】子どもを持つつもりのない方や、問１】子どもを持つつもりのない方や、問１】子どもを持つつもりのない方や、問１８８８８で理想の子どもの人数より持ちたい子どもの人数が少なで理想の子どもの人数より持ちたい子どもの人数が少なで理想の子どもの人数より持ちたい子どもの人数が少なで理想の子どもの人数より持ちたい子どもの人数が少ない方にお聞きします。子どもを持つつもりのない理由や理想の人数より少ない理由は何ですか。当てはまるい方にお聞きします。子どもを持つつもりのない理由や理想の人数より少ない理由は何ですか。当てはまるい方にお聞きします。子どもを持つつもりのない理由や理想の人数より少ない理由は何ですか。当てはまるい方にお聞きします。子どもを持つつもりのない理由や理想の人数より少ない理由は何ですか。当てはまる番号すべてに○印をつけてください。番号すべてに○印をつけてください。番号すべてに○印をつけてください。番号すべてに○印をつけてください。 

60.0%36.7%31.7%16.7%12.5%11.7%9.2%8.3%8.3%6.7%6.7%5.8%5.0%3.3%3.3%7.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%経済的な負担が大きい高年齢での出産に不安がある育児の身体的・精神的な負担子育てできる職場環境でない子どもは欲しいが授からない健康上の理由仕事・雇用が安定していない仕事に差し支える結婚するつもりがない保育サービスが充実していない家族が望まない特に理由はない、わからない家族の協力が得られない今の夫婦の生活を大切にしたい子どもがあまり好きではないその他

問19　子どもを持つつもりのない理由 回答数(人) 構成比子育てや教育には経済的な負担が大きい 72 60.0%高年齢での出産に不安がある 44 36.7%育児の身体的・精神的な負担が大きい 38 31.7%働きながら子育てできる職場環境でない 20 16.7%子どもは欲しいが授からない 15 12.5%健康上の理由 14 11.7%仕事・雇用が安定していない 11 9.2%仕事に差し支える 10 8.3%結婚するつもりがない 10 8.3%保育サービスが充実していない 8 6.7%家族が望まない 8 6.7%特に理由はない、わからない 7 5.8%家事や育児に対して家族の協力が得られない 6 5.0%今の自分や夫婦の生活を大切にしたい 4 3.3%子どもがあまり好きではない 4 3.3%その他 9 7.5%有効回答数 120

問19その他 回答数(人)妊娠・出産したばかり 3居住スペースに余裕がない 2親になれる自信がない 1産婦人科が充実していない 1すでに子どもがいる 1タイミングを逃した 1国情 1
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問20 人口増加の要因    人口増加の要因は、「高校生までの医療費無料化など子育て世代への支援が充実しているから」が56.5％と最も多く、次いで「土地が多かったり安かったり家を建てやすい環境だから」が47.7％、「自然環境・景観が良いから」が37.9％となっている。                                  その他の記述は、下表のとおりである。        

【問【問【問【問 20202020】現在、全国ほとんどの市町村において人口減少問題が叫ばれている中、南箕輪村の人口は、今後】現在、全国ほとんどの市町村において人口減少問題が叫ばれている中、南箕輪村の人口は、今後】現在、全国ほとんどの市町村において人口減少問題が叫ばれている中、南箕輪村の人口は、今後】現在、全国ほとんどの市町村において人口減少問題が叫ばれている中、南箕輪村の人口は、今後20202020 年間は増加していくとされています。南箕輪村はなぜ、人口が増加していると思いますか。当てはまる番年間は増加していくとされています。南箕輪村はなぜ、人口が増加していると思いますか。当てはまる番年間は増加していくとされています。南箕輪村はなぜ、人口が増加していると思いますか。当てはまる番年間は増加していくとされています。南箕輪村はなぜ、人口が増加していると思いますか。当てはまる番号３つまで○印をつけてください。号３つまで○印をつけてください。号３つまで○印をつけてください。号３つまで○印をつけてください。    

56.5%47.7%37.9%18.2%14.5%13.6%13.6%11.2%10.7%9.8%7.9%3.3%3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%子育て世代支援が充実しているから家を建てやすい環境だから自然環境・景観が良いから南箕輪村のイメージが良いから働きながら子どもを育てる環境充実買い物などしやすい場所だから転入者を受け入れる雰囲気がある教育環境が充実しているから利便性が高いからアパートなど家賃が安いからわからない働く場所が多いからその他

問20　人口増の要因 回答数(人) 構成比高校生までの医療費無料化など子育て世代への支援が充実しているから 121 56.5%土地が多かったり安かったり家を建てやすい環境だから 102 47.7%自然環境・景観が良いから 81 37.9%南箕輪村のイメージが良いから 39 18.2%
 長時間保育や放課後児童クラブなど働きながら子どもを育てる環境が充実しているから 31 14.5%買い物などしやすい場所だから 29 13.6%転入者を受け入れる雰囲気があるから 29 13.6%村内に保育園から大学院までそろっているなど教育環境が充実しているから 24 11.2%公共交通や幹線道路など交通の利便性が高いから 23 10.7%アパートや借家など家賃が安いから 21 9.8%わからない 17 7.9%働く場所が多いから 7 3.3%その他 8 3.7%有効回答数 214

問20その他 回答数(人)税金が安いというイメージ 1他の自治体と比べて農用地区域に含まれない農地が多く家を建てやすい 1福祉が充実している 1出生や転入より死亡や転出の割合が少ない 1自然災害が少ない 1今はわからない 1財政が豊か（イメージ） 1大学があり若者がいてそのまま住みつく 1大きな公園がある 1


